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平成２８年 第１１回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成２８年１１月１５日） 

 

○本委員会に付議した議件  

 １ 報告第１３号 教育長の一般経過報告について 

 ２ 議案第４７号 平成２８年度教育委員会関係補正予算について 

 ３ 議案第４８号 岩見沢市立栗沢認定こども園の指定管理者の指定について 

 ４ 協 議 １ １ 平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版

結果報告書」への市町村別結果の掲載について 

そ の 他 平成２８年度教育委員学校視察のまとめについて  

 

○本委員会に出席した者 

 委 員 長 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 渡  邉  律  子 

 委 員 杉  野  幹  夫 

教 育 長 舛  甚  和  俊 

 

 教 育 部 長 山  下     修 

子育て支援推進担当次長 鈴  木  栄  基 

 学 校 教 育 課 長 加  藤  信  浩 

 指 導 室 長 兼  平  晃  成 

 学 校 給 食 課 長 町  田     隆 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 相  河     学 

 教 育 施 設 課 長 清  水  誠  志 

 子 ど も 課 長 所     美 穂 子 

 図 書 館 長 杉  原  理  美 

 緑陵高等学校事務長 川  原  卓  也 

 事務局学校教育課総務係長 武  田  弘  毅 

 事務局学校教育課総務係 井  上  敬  太 
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午後２時００分 開会 

○武藏委員長 ただ今から、平成２８年第１１回教育委員会定例会を開催いたします。  

本日の署名委員につきましては、渡邉委員さんお願いします。  

初めに、日程番号１、報告第１３号 教育長の一般経過報告について 説明をお願いし

ます。 

○舛甚教育長 平成２８年１０月１５日から平成２８年１１月４日における事務処理の概

要について、お知らせいたします。  

１０月１５日、みんなで教育を考える日に出席しました。２００名近い方が参加し、中

学生からお年寄りまで、良い話ができたと思ってます。同日、学校給食展が開催されまし

たところ、１００食用意した給食も全部皆様に食べていただくことができました。  

１０月２６日、教職員の永年勤続表彰式があり、今までは各学校に行ってましたが、今

年は人数も多いため、一堂に集まっていただき、その中で表彰式が行うことができました。  

１０月２９日から２日間、第６４回市民の文化祭開会式がありました。大変盛大に行わ

れました。時間を延長して、ステージの演目がされたというぐらい、すごく内容のある文

化祭でした。 

１０月３１日、成人式の実行委員会に出席しました。前回から早いもので１年経ちます。

今年は、実行委員の３分の２が二十歳の子なんです。とてもいい集め方してくれたかなと

思っています。いい成人式になると期待しています。 

１１月２日、小さな親切運動作文コンクールに出席しました。 

あとは記載のとおりとなっております。 

以上でございます。 

○武藏委員長 ただ今、教育長から、一般経過報告がございました。委員の皆様から何か

ご意見ご質問ありましたら、お願いします。 

よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 私も学校給食展に行き、おいしいカレーを食べさせていただきました。時

間があればまた来年伺おうと思います。  

それでは、本報告については終了いたします。 

続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○山下教育部長 議案第４７号 平成２８年度教育委員会関係補正予算について、意見を

求めるものであります。 

 議案第４８号 平成２９年４月に開園いたします、岩見沢市立栗沢認定こども園の指定

管理者の指定について、ご審議を願うものであります。  

以上であります。  

○武藏委員長 それでは、日程番号２、議案第４７号 平成２８年度教育委員会関係補正

予算について を審議いたします。説明をお願いします。  
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○所子ども課長 １２月補正予算要望事業についてご説明いたします。  

はじめに、栗沢地域子育て施設等整備事業です。平成２９年４月に開園予定の栗沢認定

こども園の開園準備及び運営等に伴う委託料の増額補正となります。委託期間は、平成２

９年１月１日から３月３１日まで、主な業務内容は、運営に伴う諸規定の整備、職員の採

用、指導計画の作成など、４月１日の園児受入に向けた諸準備となります。  

次に幼稚園入所運営事業です。今年度４月から、天使幼稚園、聖十字幼稚園の２園が、

子ども・子育て支援新制度幼稚園に移行致しました。予算見積りの際には、両園による入

園児見込みを元に、２園合計１８９名として予算計上していましたが、実際の入所児童が

２４３名と、予想よりも増え、２月及び３月の運営費に不足が生じる見込みとなったこと

から、今回予算補正を行うものです。入所児童が予想よりも多かったことについては、保

育料の第２子無料化、第３子無料化による影響が大きかったのではないかと分析しており

ます。 

以上の２事業、３７４９万１０００円の補正予算要望についてご審議のほどよろしくお

願いいたします。  

○武藏委員長 ただ今、議案第４７号についての説明がございました。委員の皆様からご

意見ご質問ありましたらお願いしたいと思います。  

（「ありません」という声あり）  

○武藏委員長 特にないということでございますので、現案のとおり決定をさせていただ

きます。これにつきましては、１２月の市議会で、第４回定例会で諮り認められれば実施

ということになっております。  

続きまして日程番号３、議案第４８号 岩見沢市立栗沢認定こども園の指定管理者の指

定について を審議いたします。説明お願いします。  

○所子ども課長 岩見沢市立栗沢認定こども園の指定管理者の指定についてご説明いたし

ます。 

現在建設中の栗沢認定こども園については、平成２９年４月のオープンを目指し準備を

進めているところでございます。岩見沢市で初めてのこども園となる栗沢認定こども園で

すが、公設民営の施設と位置づけしており、今回指定管理者の指定を行うものです。選定

にあたっては、地域で受け継がれてきた伝統ある保育事業を尊重し、その事業を継承する

ことが、市民の福祉を増進することに寄与すること。教育保育の方針については、地域の

保育園関係者、幼稚園関係者のほか、広く市民の意見を反映し、双方の関係者が協力して

作成したこと。これらの活動を受けた栗沢保育園運営理事会が、将来にわたって保育事業

を継承するため、ＮＰＯ法人を設立し、責任ある運営体制を構築したこと。これらの理由

から、非公募として特定非営利活動法人栗沢保育会を指定いたしました。指定の期間は平

成２９年４月１日から平成３４年３月３１日までの５年間となっております。  

次ページ、参考資料をご覧ください。  

指定管理者となる団体、栗沢保育会については、ＮＰＯ法人としての活動歴は短いもの
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ですが、昭和３０年から６０年にわたり任意団体として栗沢地域の保育を担ってきました。

現在の従業員数は４名ですが、今後こども園開園に向けて職員を採用する予定です。従業

員数は、正職員パート職員合わせて２５名前後となる予定です。  

ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 ただ今、議案第４８号についての説明がございました。これについて、委

員の皆様からご意見ご質問ありましたらお願いしたいと思います。  

ＮＰＯ法人の栗沢保育会に指定管理者として認定するということです。よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 特にご異議がないということでありますので、議案第４８号につきまして

は現案のとおり決定いたします。なお、この件につきましても市議会の承認が必要なので、

１２月の定例市議会に諮られるということになります。  

続きまして日程番号４、協議１１ 平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

「北海道版結果報告書」への市町村別結果の掲載について を審議いたします。説明お願

いします。 

○兼平指導室長 協議１１ 平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道

版結果報告書」への市町村別結果の掲載について、ご説明いたします。  

資料にございますように、１０月２４日付北海道教育委員会教育長名の文書で、平成２

８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版結果報告書」への市町村別結果の

掲載について照会がまいりました。これは、同調査の本年度の実施要領で、教育委員会や

学校が保護者や地域住民に対して、説明責任を果たすことが重要であると明記されている

とともに、都道府県教育委員会は、域内の市町村教育委員会の同意を得た場合には、当該

市町村または当該教育委員会が設置する学校名を明らかにした公表を行うことができると

されたことを受け、北海道教育委員会から実施要領に基づき、いっそうきめ細かくわかり

やすい調査結果を示す観点から、市町村教育委員会の同意を前提として、公表を予定して

いる同調査の北海道版結果報告書に市町村の結果を公表することを求めてきたものであり

ます。 

尚、道教委は、学校別の結果は明らかにする考えはないということでございます。今年

度の調査結果につきましては、まだ公表されておりません。結果が出次第、例年どおり教

育研究所にて詳細な分析を行い、改善策も含め道教委の結果報告書の公表前までに教育委

員会にお諮りし、教育委員会ホームページに掲載する形で市民に向け公表したいと考えて

おります。 

資料の２枚目に同意回答書がございます。更に次ページから同調査の実施要領を掲載し

ております。  

ご協議をお願いいたします。  

○武藏委員長 ただ今、協議１１の説明がありました。これにつきましてご意見、ご質問

ありましたらお願いします。 
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結果がまとまり次第提出することになります。公表を同意するかどうかというところで

す。学力については、同意してますので、よろしいでしょうか。  

○兼平指導室長 体力については、かなり改善に取り組む学校が増えておりますので、昨

年よりは改善された結果が出てくるものと期待しております。  

○武藏委員長 それでは、提案のとおり決めてもらうということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それではそのように決定いたします。  

続きまして、その他に移ります。  

委員の皆さまからなにかお持ちの方いらっしゃいますか。 

（「ありません」という声あり） 

なければ事務局のほうから何かございますでしょうか。  

○兼平指導室長 冊子の一番後ろの資料、平成２８年度教育委員会学校視察のまとめにつ

いて、説明をさせていただきます。  

今年度、全ての学校視察が終了しました。  

４．視察について をご覧いただきたいと思います。授業参観について、参観にあたっ

てここを見て欲しいと積極的に参観の観点を示す学校が増えてまいりました。また、よう

やく全校で道徳の時間の授業を見ることができましたが、内容に少し疑問のある学校もご

ざいましたので、改善の余地があるなと考えております。それから、学校で統一した授業

スタイルがかなり定着しつつありますけれども、その徹底度の問題が学校によってばらつ

きが出ており、いかに徹底を図っていくかということが課題と考えています。（２）説明・

懇談に関しましては、学力に関する学習データを経年変化でわかりやすく示してくれる学

校が増えてまいりました。  

５．その他でございますが、指導案を用意してくれた学校もございました。（２）は舛甚

教育長が赴任以来ずっと言い続けた結果もあって、服装がかなり良くなってまいりました

し、教育委員を迎えるという様子が見受けられるようになってきたと思っております。  

６．来年度以降に向けてですが、今年度は１０月中に終えることができるように考慮さ

せていただきましたが、午前だけで終わる日も多くなってしましました。日程調整は毎年

の問題でございますが、できるだけ理想に近づけるように努力してまいりたいと思ってい

ます。 

各委員のご協力もございまして、実り多い視察ができたと考えております。感謝申し上

げます。以上です。  

○武藏委員長 ありがとうございます。この件についてよろしいですか。皆様も視察のほ

うご苦労様でございました。  

ほかに事務局で何かお持ちの方いらっしゃいますか。 

なければ、来月の定例会の日程ですけれども、来月の定例からは、新しい制度に則った

構成での開催となるので、招集者は委員長でなくて教育長になることになると思いますが、
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規定によりこの場で決めておきたいと思います。１２月２０日が第３火曜日となりますけ

れども、ご都合は皆さんよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それでは、時間も午後２時からということで、場所もこの会議室を使用し

て開催したいと思います。次回は、１２月２０日午後２時から開催をいたします。  

それでは以上をもちまして第１１回教育委員会定例会を終了させていただきます。 

ご苦労様でした。 

午後２時１７分 閉会 
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